


Підсумок експериментальної роботи


У Законі України «Про освіту ( стаття 35) наголошується на тому, що загальна середня освіта забезпечує всебічний розвиток дитини як особистості, її нахилів, здібностей, талантів. Школа сьогодні – це перш за все, заклад, який забезпечує самореалізацію і самоактуалізацію особистості. 


Обдаровані діти складають резерв інтелектуального піднесення будь якої нації. На сьогодні в Україні проблема обдарованості, творчості, інтелекту виходить на перший план у державній політиці. Обдаровані діти – дуже цінна, але досить тендітна частина нашого суспільства, які у своєму розвитку наражаються на особливий ризик. Обдарована дитина – це не лише радість у сім’ї, але це і специфічні проблеми, пов’язані з її вихованням.(слайд2.) «Генії не падають з неба вони повинні мати можливість отримати освіту й умови для розвитку (А.Бебель)»

Вирішенню проблеми підготовки  обдарованих дітей певним чином сприяє діяльність закладів нового типу: ліцеїв, гімназій, гуманітарних колегіумів тощо. Такі навчальні заклади мають більше можливостей для створення умов, за яких самовираження, творча самореалізація стають внутрішньою потребою кожного учня.


Перспективним вирішенням проблеми, на нашу думку, стала організація такого педагогічного процесу, який започаткував технологію пошуку й відбору обдарованих учнів та створив умови для розвитку їхніх природних творчих потенцій. А така цілеспрямована, систематична робота можлива лише за умови створення та поетапної реалізації спеціально розроблених програм пошуку, навчання, виховання і розвитку обдарованих дітей(слайд 3).

Особливістю комунального закладу «Бурчацька спеціалізована школа І-ІІІ ст. «Джерело»  є те, що вона звичайна сільська школа, в якій 20 педагогів навчають 135 дітей. Школа має екологічний профіль і протягом 5 років в умовах експериментально-дослідної роботи опрацьовувала проблему «Розвиток обдарованості учнів у системі освіти сільської місцевості» . Адміністрація  КЗ “Бурчацька спеціалізована школа І-ІІІ ст.  “Джерело” забезпечила(слайд 4 ).:
· Організацію педагогічного процесу з метою розвитку інтелектуальних здібностей обдарованих учнів;
· Психологічний супровід здібних і обдарованих дітей;
· Створення системи позакласної роботи для розвитку спеціальних обдарувань;
· Розробку комплексу науково-методичних та навчальних матеріалів, конкретних методичних рекомендацій; 

Протягом  5 років здійснювався психологічний супровід обдарованих дітей(слайд 5). 


Суб’єктами діяльності  психологічної служби були здібні і обдаровані учні, батьки, вчителі. 


Основні напрямки роботи практичного психолога було :

· Проведення психологічної діагностики;

· Психологічна просвіта педагогів і батьків, що має своєю метою розширення їхніх уявлень про природу і прояв обдарованості, особливості навчання і виховання обдарованих дітей. 

· Корекційна та розвивальна робота зі здібними учнями.



Виховати творчу особистість, розвинути її обдарування може тільки творчо працюючий вчитель. Тому, поставивши в центр уваги обдаровану особистість, її розвиток, було спочатку проведено експериментальне дослідження професійної готовності членів педагогічного колективу до роботи з обдарованими учнями. 


Взаємодія учителя з обдарованими дітьми базувалась з урахуванням таких психолого-педагогічних принципів(слайд 6), як творча співпраця, особистісна зацікавленість, вільний вибір форм, напрямів, методів діяльності, розвиток системного, інтуїтивного мислення,  створення нового педагогічного середовища 

Втілення цих принципів у життя потребує творчого підходу до організації навчання як інтегрованого процесу, який сприяє формуванню цілісної картини світу, дає змогу учням самостійно обирати “опорні” знання з різних наук при максимальній орієнтації на власний досвід.
Актуальність соціально-педагогічного підходу до створення середовища розвитку здібних та обдарованих дітей сільської місцевості  є безперечною, тому що саме ці діти обмежені у виборі типів навчальних закладів, наданні психолого-педагогічної підтримки, збагаченні позашкільних та позакласних форм роботи, які сприяють розвитку природних задатків, забезпеченні технічними і інформаційно-комунікаційними засобами навчання.

Як відзначають автори посібника «Теорія і практика розвитку обдарованості учнівської молоді» (В.В.Пашков, В.Я.Ястребова, О.М.Сироватко),  дійсно необмежені можливості в моделюванні комплексу умов для розвитку обдарованості  надає система мережевого управління, в якій замість традиційних ієрархічних зв’язків, відносин підкорення панують горизонтальні, інформаційні, кооперативні зв’язки, тобто зв’язки партнерства і співробітництва.

Інноваційною формою роботи з обдарованими стала творча педагогічна лабораторія(слайд 7.) Як інноваційний структурний підрозділ науково-методичної роботи,  творча педагогічна лабораторія орієнтується на напрацювання практичного досвіду роботи з обдарованими з питань підготовки до участі в МАН (слайд 8 )
олімпіадах і конкурсах різних рівнів(слайд 9,10)
 спортивних змаганнях (слайд 11).
 Вибір форми навчання залежить від можливостей педагогічного колективу, його здатності й уміння налагодити навчання відповідно до результатів діагностичного обстеження дітей, стимулювати їх когнітивні здібності, індивідуальні особливості кожної дитини.

При організації творчої лабораторії як засобу  створення   середовища розвитку обдарованості у нашому навчальному закладі ми виходили з того, що весь навчально-виховний процес – це система, а його підсистемами є:

· управлінська

· дидактична

· науково-методична

· соціально-психологічна


При виконанні кожною із підсистем своєї функції у повному обсязі спрацьовує вся модель, яка спрямовує всю систему працювати на результат.

Результатом нашої експериментальної роботи можуть слугувати такі створені нами продукти(слайд12):

1. Авторська програма “Обдарована дитина в початковій школі” ( автори Савченко Т.О., Піхота І.Р. )
2. Цільовий проект “Обдаровані діти” ( автори Рябчук Т.Ф.,Івченко Н.Д., Толпеко Я.В.)
3. Модель розвитку обдарованості у комунальному закладі «Бурчацька СШ І-ІІІ ст. «Джерело»».
Всі ці роботи надруковані у педагогічних посібниках «Управління школою» та  «Завуч» видавництва «Основа»
Шлях обдарованої особистості – непростий і найчастіше тернистий, позначений численними незгодами. Адже обдарованість – це випробування духу, це небесна відрада і пекельна мука водночас. І пізнати таємницю геніальності неможливо, як неможливо пізнати таємницю життя. Але доторкнутись до неї – наче піднятися над собою у високе і вічне небо.(слайд13)








Неллі Топська
І експериментатори нашого навчального закладу дякують організаторам цієї роботи -  керівникам ЗОІППО, КЗ «Районний методичний кабінет» за можливість доторкнутись до таємниці обдарованості.













































